

# 依靠人民群众 共创共享“江中明珠”更大荣光

张德军

习近平总书记指出，我们要用历史映照现实、远观未来，从中国共产党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功，从而在新的征程上更加坚定、更加自觉牢记初心使命、开创美好未来。回望中国共产党百年奋斗的光辉历程，我们可以清晰地把握住其中蕴含的力量，即必须紧紧依靠人民创造历史。扬中革命、建设和改革发展历程，就是依靠人民不断取得胜利的历史。革命战争年代，扬中人民用一艘艘小船，划出了“我送亲人过大江”的佳话；新中国成立后，扬中人民在有限的耕地上辛勤劳作，树起江苏省农业生产战线上的一面旗帜；改革开放以来，扬中人民大力弘扬“四千四万”精神，走出了乡镇工业发展的“扬中之路”；步入新世纪，扬中人民风雨同舟、守望相助，让扬中连续三年获评全省高质量发展先进市，形成了心齐力聚、众志成城的良好局面。迈入现代化建设崭新征程，扬中各级党组织将始终与人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，共创共享“江中明珠”新的更大荣光。

站稳群众立场，把准“发展三向”。人民立场，是中国共产党最根本的立场。我们的发展方向正确与否，关键在于是否反映最广大人民群众的利益和意志。必须把牢正确政治方向。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，完整、准确、全面地贯彻新发展理念，以新思想来统一思想、解放思想，确保在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。时刻牢记“国之大者”，始终把站稳群众立场体现到增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”上，体现到增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力上。必须坚持高质量发展导向。牢牢锚定总量、均量、质量“三量齐升”的发展目标，努力实现总量拼出新位次、均量拓展新优势、质量实现新突破，争先高质量发展，领跑现代化征程，奋力走在全省高质量发展前列；紧紧围绕“智慧制造城、绿色生态岛、平安幸福洲”三大定位，久久为功、接续奋斗。必须坚守为民价值取向。坚持发展为了人民，发展依靠人民，发展成果由人民共享，把人民群众答不答应、满不满意、幸不幸福作为做好各项工作的鲜明导向。对照“八个更”的要求，严格落实“六稳六保”各项工作任务，持续排查并扎扎实实地解决一批突出民生问题，确保民有所呼、我有所应，民有所求、我有所为。

深入发动群众，办好“三件大事”。中国共产党的根基、血脉和力量源泉，在于人民群众；只要强化党建引领、聚焦中心工作，唤起群众千百万、同心干，就没有做不成的事。强化党建引领产业强市。深入实施产业强市“一号战略”，积极推动各个板块把党支部建到项目现场，继续打响“铁堡垒”工程、“行动支部”、“临时党支部+攻坚先锋队”等一批党建品牌，构建“洽谈、签约、落地、建设”全过程服务体系。完善各镇（街、区）项目招引建设季度“流动红黄旗”制度，优化设置市级机关服务产业项目考核办法，深化暖企走访行动，提高项目服务意识，强化党建引领，全面激发全市范围内抓项目、谋发展的积极性。强化党建引领乡村振兴。完善党小组运行机制，配强党小组长，深入推进党员联户、分区包片，定期调度、项目化推进，通过各级“书记项目”，引领发动基层党员群众参与农业项目招引、基层治理、乡村文明培育，探索更多党建引领“五大振兴”的实践经验。推动农村党员中心户与农户结对，定期召开乡村振兴现场观摩会，党员做示范、领着群众干，高质量完成全部自然村人居环境整治任务，农村公共服务设施“八位一体”运维机制入选首批“全国农村公共服务典型案例”，获评全国村庄清洁行动先进县。强化党建引领文明创建。持续完善“四创建、三表彰”创建模式，党员亮身份，打造党群议事微阵地，推进党员干部在文明示范引领中当表率、做示范，创成一批“红色物业”省级示范点。积极推广“党建+网格化”管理新模式，围绕背街小巷整治、户外广告清理、工地围挡提档升级等“六大专项行动”，实现“清单式交办、销号式管理”。深化新时代文明实践全国试点建设，通过党组织的红色引领、党员干部的言传身教，引导广大市民抵制陈规陋习、恪守市民道德、弘扬文明风尚。

坚持服务群众，提升“民生三感”。坚持以人民为中心的发展思想，面对面倾听群众诉求，心贴心感知百姓冷暖，硬碰硬办好民生实事，实打实解决困难问题，真正彰显一座城市的民生温度。持续提升人民群众的获得感。坚持在发展中保障和改善

---

民生，用项目保增长、扩内需，完善公共就业服务体系，拓宽市场化、社会化就业渠道，创造更多的就业机会和地方税收。持续拓宽农民增收渠道，缩小城乡收入差距，加快推动农村土地流转、实现农业适度规模化经营，促进城乡居民收入稳步增长。大力发展慈善事业，在镇江范围率先启动“幸福家园”村社互助工程，关心关爱弱势群体，推动“三次分配”，努力以更加扎实有效的举措，在高质量发展中促进共同富裕。持续提升人民群众的幸福感和获得感。加快推进高品质学校集群发展，努力创成全国义务教育优质均衡发展市、国家学前教育普及普惠县。深入推进“三医联动”改革，加强医疗保障四级网络建设，健全参保扩面联合工作机制，不断提升公共服务供给质量。重点打造具有辨识度和影响力的文化品牌，大力实施文化惠民示范工程、“文艺播种计划”，高水平建设书香城市，积极创建全国公共文化服务体系示范区，满足人民群众对美好精神文化生活的期待。持续提升人民群众的安全感。树牢风险防范意识，综合算好“政治账”“生态账”“经济账”，统筹好发展和安全“两件大事”，统筹好生产安全、金融安全、社会安全“三道防线”，常态化做好疫情防控，加强对各类潜在风险源的调查分析和动态监测，提升风险研判预警与化解处置能力。常态化开展扫黑除恶斗争，持续巩固政法队伍教育整顿成果，积极推进全国法治政府建设示范市创建，确保社会大局和谐平安稳定。

深入依靠群众，锻造“三大志向”。相信群众、依靠群众、引领群众，才能最终从骨子里激发我们争先进位、担当作为的豪情壮志。锻造勇立潮头的争雄之志。从扬中红色历史中汲取奋进力量、赓续红色血脉，全面激发新“四千四万”精神基因，迈开自信步伐，再造争雄之势，主动跳出扬中，放眼苏南甚至放眼全国选准标杆，更加自觉地对标先进找差距、赶超先进争位次，在敢闯敢试中推动扬中高质量发展走在前、当示范，不断增创新的领跑优势。锻造勇闯新路的实干之志。坚决破除惯性思维，摆脱路径依赖，永葆“想一流、争第一、创唯一”的拼搏精神，始终保持敏锐嗅觉，释放创新活力，勇于在现代化建设新征程上，换道超车、新路超越。建好用好“1+X”初心锤炼体系，持续放大“三项机制”“九项举措”效应，激励党员干部全面加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼，全面激发比学赶超、争先进位的澎湃动力。锻造勇于担当的奋斗之志。坚决按照省、市“两在两同”建新功行动的部署要求，既做好“规定动作”，更做好“自选动作”。持续深化党建引领各项先锋行动，将党旗插到现代化建设的各条战线、各个角落，推动“党建引擎”升档提速，形成“基层党组织带头、党员示范、群众跟进”的火热局面，锻造“越是艰险越向前”的先锋闯将，确保“平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来”。

时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。踏上现代化建设新的征程，我们将始终保持“赶考状态”，强化“答卷意识”，与全体扬中人民一道，朝着美好生活、共同富裕的目标稳步迈进，奋力闯出扬中高质量发展的新路，共同谱写好“强富美高”新扬中的现代化篇章！